TERMES DE RÉFÉRENCE (TdR)

Appel à la consultance : Revue des instruments économiques régionaux pour promouvoir le commerce inclusif et l’autonomisation des femmes.

Nom du projet : Projet Tuote Kesho
Localisation : RDC, Rwanda, Burundi
Type de contrat : Consultance. Les candidatures sont ouvertes aux cabinets de recherche, équipes de recherche, organisations de recherche et consultants individuels.
Durée : 4 semaines
Date de début estimée : 15 octobre 2025
Responsable hiérarchique : Chef de projet Tuote Kesho, International Alert

1. Contexte

Tuote Kesho est une initiative régionale de consolidation de la paix mise en œuvre par International Alert et ses partenaires dans la région des Grands Lacs. Le projet vise à amplifier les voix des femmes dans les zones touchées par les conflits, à renforcer leur rôle dans les processus de paix et à favoriser la résilience économique transfrontalière et l’inclusion.

L’un des objectifs clés du projet est d’évaluer l’efficacité des cadres économiques régionaux (notamment le Pacte sur la sécurité, la stabilité et le développement de la CIRGL, le Protocole du Marché Commun de l’EAC, et le Régime Simplifié de Commerce de la COMESA) pour promouvoir l’interdépendance économique, la collaboration pacifique et la confiance entre les femmes commerçantes.

Dans ce cadre, International Alert lance un appel à consultation (cabinet, consultant individuel, consortium, etc.) pour analyser et examiner les instruments économiques régionaux existants dans les trois pays (Rwanda, Burundi et RDC), afin d’évaluer leur pertinence pour le commerce transfrontalier des femmes, d’identifier les obstacles et de formuler des recommandations clés.

2. Objectif de la consultation

L’objectif de cette consultation est d’évaluer l’efficacité des cadres économiques régionaux, y compris le Pacte de la CIRGL, le Protocole du Marché Commun de l’EAC et le Régime Simplifié de Commerce de la COMESA, dans la prise en compte des besoins spécifiques principalement des femmes commerçantes transfrontalières et aussi les jeunes dans l’intégration de leur rôle dans les efforts de consolidation de la paix.

Objectifs spécifiques :
· Réaliser une analyse approfondie des instruments économiques régionaux existants, notamment le Pacte de la CIRGL, le Protocole du Marché Commun de l’EAC et le Régime Simplifié de Commerce de la COMESA, en mettant l’accent sur l’intégration des femmes et les jeunes dans les efforts de consolidation de la paix et les implications qui en découlent.
· Identifier les lacunes dans la mise en œuvre, les limites politiques et les défis liés à l’application qui entravent la participation économique et la sécurité des femmes et des jeunes dans le commerce transfrontalier.

· Examiner le cadre légal, les principaux obstacles structurels et opérationnels, à la fois spécifiques à chaque pays et communes à l’ensemble de la région qui freinent l’autonomisation économique et la résilience des femmes dans le cadre de ces instruments. Cela inclut l’exploration des opportunités de réforme, d’innovation et de collaboration pour renforcer l’inclusivité de genre et la stabilité économique.
· Formuler des recommandations et actions concrètes, à la fois spécifique à chaque pays et communes à l’ensemble de la région, afin de répondre aux lacunes et défis identifiés, tout en capitalisant sur les opportunités mises en évidence.

3. Portée des travaux

3.1. Conception de l’approche méthodologique

· La responsabilité de développer l’approche méthodologique y compris une approche sensible au contexte, au conflit et au genre relève du rôle du cabinet, consultant (te ) qui conduira cette étude. Il s’agira de développer une méthodologie adaptée aux contextes sociopolitiques et économiques du Rwanda, de la RDC et du Burundi, garantissant la pertinence et l’adaptabilité à l’environnement propre à chaque pays.

· Élaboration des outils en collaboration avec International Alert : Concevoir et valider un ensemble complet d’outils de recherche en étroite collaboration avec International Alert, incluant :

· Des guides de questions structurées pour les entretiens

· Des formulaires de consentement conformes aux normes éthiques internationales

3.2. Mise en œuvre

· Réaliser une revue documentaire des instruments économiques régionaux existants.

· Mener des entretiens structurés avec les utilisateurs, superviseurs et responsables de l’application (enfoncers) de ces instruments au Rwanda, en RDC et au Burundi.

· Analyser et identifier les tendances communes, les expériences partagées et les perspectives divergentes sur la mise en œuvre des instruments.

· Produire un rapport analytique final (maximum 30 pages) avec des recommandations détaillées, spécifiques à chaque pays et à l’échelle régionale, et,  le cas échéant,  des annexes .

3.3. Livrables

· Soumettre un rapport de démarrage (inception report) détaillant la comprehension de la mission, la méthodologie et le plan de travail.

· Préparer un rapport provisoire mettant en lumière les tendances spécifiques à chaque pays ainsi que les points communs observés au Rwanda, en RDC et au Burundi.

· Organiser une première séance de restitution avec l’équipe du projet Tuote Kesho pour présenter et discuter des résultats provisoires.

· Remettre un rapport final (maximum 30 pages) incluant les annexes, rédigé en deux versions : en anglais et en français.

4. Calendrier

La consultance est prévue pour une durée d’environ 4 semaines, réparties comme suit :

· Semaines 1 à 3 : Entretiens structurés, analyse des données/politiques et rédaction du rapport

· Semaine 4 : Finalisation et présentation des résultats

5. Critères d’éligibilité

Les candidatures sont ouvertes à :

· Consultants individuels ayant une expertise avérée en analyse de politiques, cadres commerciaux et genre, où
· Équipes de recherche composées de maximum deux consultants pouvant réaliser conjointement la mission
· Centres de recherche, aux universités, aux cabinets ayant expertise régionale  avérée en analyse de politiques, cadres commerciaux et genre dans la région des GL 
Qualifications essentielles:

· Solide expérience en politiques économiques régionales, commerce ou autonomisation économique des femmes

· Expérience démontrée en recherche documentaire (desk-based research), revues de littérature et analyse de politiques

· Capacité avérée à concevoir et mener des entretiens structurés avec les parties prenantes clés

· Excellentes compétences en analyse des politiques et rédaction des rapports de recherche, avec un historique de production de rapports concis et de haute qualité

· Maîtrise de l’anglais ou du français (la connaissance des deux langues est un atout)

· Disponibilité pour effectuer des déplacements limités dans la région si nécessaire pour les entretiens ou la collecte de données

6. Processus de candidature

Les consultants intéressés à cet appel à consultance peuvent manifester leur intérêt en soumettant leurs dossiers de candidatures qui devront comprendre les documents suivants :

· Une proposition technique (max. 4 pages) décrivant l’approche et la méthodologie proposées, y compris le chronogramme, la sensibilité au contexte, au conflit et au genre. Si vous postulez en tant que chercheur basé dans un seul pays, veuillez préciser votre rôle proposé, votre disponibilité et comment votre équipe devra va intervenir dans les zones visées par l’étude.

· Une proposition financière détaillée décrivant pertinemment les charges et couvrant tous les coûts à encourir dans le cadre de cette étude. Si jugé nécessaire, les frais de déplacement et d’hébergement seront raisonnablement pris en charge par International Alert conformément à ses politiques et procédures de voyages.
· Un ou plusieurs CVs mettant en évidence l’expérience pertinente

· Deux exemples minimums de travaux similaires réalisés au cours des trois dernières années
· Une liste d’au moins 3 références pouvant reconnaitre et attester votre expertise 
7. Date limite de soumission : Le 5 octobre 2025
Les candidatures doivent être envoyées à : Rwanda@international-alert.org
avec pour objet : Consultation pour la revue des instruments économiques régionaux – Projet Tuote Kesho et en copie : Burundi@international-alert.org ; DRC Programmes DRC-Programmes@international-alert.org
Avis important !!!

Alert est membre du Misconduct Disclosure Scheme (MDS). En postulant à ce rôle de consultant, vous acceptez de vous soumettre aux vérifications MDS.
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